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5ª Sessão Ordinária Legislativa de 03 de março de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 03 (três) dias do mês de março de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia relatando 

algumas conquistas do governo da Drª Christiane, juntamente com o deputado federal 

Isnaldo Bulhões, com o apoio deste Poder Legislativo, as seguintes: pacto com o 

Superintendente da Receita Federal, em Maceió, para abertura do posto da Receita em 

Santana do Ipanema, visto que havia sido fechado no governo do ex-presidente da 

república; diz que no mesmo prédio será aberto um posto “Já”; que o trabalho realizado 

pela atual gestão fez com que houvesse o aumento populacional do município; que será 

renovado o convênio com a APPE (Associação de Amigos e Pais de Pessoas Especiais). 

Afirma que todo trabalho da administração é sinônimo de compromisso, transparência, 

desenvolvimento e confiança; que há obras serviços realizados por todos os lugares, 

zona rural e zona urbana (creches, praças, escolas reformadas, postos de saúde 

atendendo com ótima qualidade, uma frota de veículos novos, iluminação de led e 

outros). Por essa razão, diz sentir orgulho em fazer parte do grupo comandado pela 

família Bulhões. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de 

procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina 

Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), 

Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Tanilla Pereira de Almeida, Zezito Teles de 

Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o 

Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente 

do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o 

vereador Mário Siqueira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a 

ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, foi determinada a 

leitura das matérias do pequeno expediente e por não haver nenhuma, o presidente 
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concede a palavra aos vereadores. O vereador Zezito Teles, o primeiro a se pronunciar, 

anuncia que no próximo domingo terá início uma feira de gado e feira livra (frutas e 

verduras), no Povoado Óleo, organizada pelo vereador Manoel Vanderley, e, convida os 

vereadores, como também, a população em geral para prestigiar. Por não haver mais 

oradores inscritos no pequeno expediente, a palavra é concedida aos parlamentares no 

grande expediente. O vereador Manoel Vanderley inicia se solidarizando com os 

familiares de uma senhora chama Dona Zefinha, pelo seu falecimento. Diz que 

acompanha o trabalho realizado pela gestora do município e informa que foi colocado 

material na primeira passagem molhada do sítio Jacaré e que esse trabalho irá favorecer 

as pessoas dos sítios: Balança, Serra dos Meninos, Serra Preta, São Raimundo, Serra do 

Couro, Balança, Jacaré e demais localidades do entorno. Parabeniza o secretário 

municipal de infraestrutura em prol da zona rural. Sobre a agrovila do Óelo, diz que foi 

feito o calçamento e agora está sendo construída uma praça, e que, está ficando muito 

bonita. Elogia e faz um apelo para que os moradores cuidem bem das obras que estão 

recebendo. Informa que depois da conclusão da praça da agrovila, está na programação 

iniciar um reforma na praça do Óleo. Elogia também a construção do calçamento nas 

ruas do povoado São Raimundo; diz que o povoado São Félix será agraciado com mais 

calçamento e mais um povoado que será contemplado é Caracol (em frente a igreja e a 

escola). Informa que um amigo chamado Demir do Araçá solicita a pavimentação na 

frente da capela de Olho D’água Grande e diz acreditar que esse pedido será atendido. 

Fala sobre um projeto que idealizou – a criação de uma feira de animais e feira livre, no 

povoado Óleo, dizendo que terá início no próximo domingo, que a expectativa é que 

tenha sucesso e dure por toda a vida. Agradece o apoio que está recebendo da gestora e 

do secretário municipal de infraestrutura, da secretária de agricultura e do chefe de 

gabinete. Seguindo, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que inicia 

comentando o teor de um requerimento de sua autoria que consta na pauta desta sessão. 

Fala que é do conhecimento de toda população que a água é um direito de todos, 

reconhecido pela ONU como dever do Estado e que em conjunto com o município deve 

garantir o fornecimento de água tratada para o povo, sendo o acesso a condição básica 

necessária para o combate a pobreza e a desigualdade do social. Lembra que Alagoas 

foi o primeiro Estado do Brasil a oferecer a iniciativa privada à concessão para explorar 
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os serviços de água e esgoto. Por isso, informa que quando aconteceu o leilão, em 2021, 

Santana do Ipanema fazia parte de um dos blocos de municípios que recebeu R$ 

68.125.797,64 (sessenta e oito milhões, cento e vinte e cinco mil, setecentos e noventa e 

sete reais e sessenta e quatro centavos). Por essa razão, ela, Drª Carol Magalhães, 

solicita que a prefeita apresente o extrato bancário do recebimento desse dinheiro e 

mostre onde foram investidos. Sobre a área da saúde, diz que no hospital entram 

recursos mensalmente, no entanto há dias o tomógrafo não funciona, que faltam 

remédios, médicos cardiologistas e neurologistas – critica e questiona onde estão sendo 

aplicados os recursos. Informa que tomou conhecimento, por meio das mídias sociais, 

que o município de Santana do Ipanema já recebeu recursos da União, destinados à 

assistência financeira complementar para pagamento do piso salarial aos agentes 

comunitários de combate às endemias e aos agentes comunitários de saúde, como  

incentivo financeiro para o fortalecimento das políticas públicas. Por isso, diz que 

apresenta requerimento solicitando que a prefeita envie a esta Casa, para apreciação, o 

projeto de lei que autorizará o pagamento do referido incentivo. Após, a vereadora 

Josefa Eliana usa a palavra. Começa agradecendo ao diretor do meio ambiente – Fábio 

Leite, pela atenção dada a sua solicitação, na sessão passada, para podação das árvores 

de ruas do bairro Baraúna, por informar que o trabalho começou a ser executado. 

Agradece ao secretário Marcelo Melo por ter atendido o seu pedido e passado a 

máquina para recuperação das estradas das seguintes comunidades: Jaqueira, Martins, 

Cajarana, Poço da Areia, Curral do Meio, Serra da Lagoa I e II, como também por ter 

tomado conhecimento que o seu pedido, também para passar a máquina nas estradas do 

Barroso, Assentamento, Camoxinga I e II e Pinhãozeiro, será atendido e o trabalho terá 

início na próxima semana, inclusive com a colocação de material e com uma revisada e 

consertos nas passagens molhadas e com a colocação de um bueiro no “pé da serra”, 

vizinho a capela Sagrado Coração de Jesus. Lembra que esta Câmara enviou um ofício 

para a empresa Águas do Sertão quanto para a Casal (Companhia de Abastecimento e 

Saneamento de Alagoas), convidando os responsáveis para em reunião prestarem 

esclarecimentos a respeito da falta d’água em Santana do Ipanema, mas, até o momento 

não obteve resposta. Por essa razão, solicita ao presidente que reitere o convite. 

Parabeniza o grupo Bulhões por ter conseguido a abertura de um ponto de atendimento 
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da receita federal neste município, como também a abertura de uma Central Já, que 

presta vários serviços aos cidadãos. Elogia a atuação da gestora dizendo que Santana do 

Ipanema está cada vez mais evoluindo porque tem a frente uma pessoa com 

compromisso e que quer o melhor não só para o município, mas para toda a região. 

Parabeniza a sua cunhada Bruna,como também a sua madrinha de batismo pelo 

aniversário das duas. Informa que no próximo domingo irá prestigiar a feira de gado e 

feira livre do povoado Óleo. Agradece a uma senhora que chama Maria Viúva, pela 

acolhida com um café e um almoço para os romeiros do Padre Cícero da Sementeira e 

de Camoxinga dos Teodósios e encerra. Continuando o grande expediente, usa a palavra 

o vereador Genildo Bezerra que após os cumprimentos iniciais de praxe, parabeniza o 

secretário de Estado da Saúde – Dr. Gustavo Pontes de Mirando e o governador Paulo 

Dantas pelo investimento de três milhões de reais, dos recursos próprios, para aquisição 

de um equipamento hemodinâmica para instalar no Hospital do Coração. Informa que 

esse equipamento irá auxiliar as equipes médicas no diagnóstico e tratamento de 

doenças cardiovasculares de alta complexidade, e, frisa que isso coloca o Estado de 

Alagoas em um local de destaque do nordeste brasileiro na questão da saúde. Informa 

ainda, que um segundo equipamento também foi adquirido e que será destinado ao 

Hospital Geral do Estado, onde estará habilitado para o tratamento ágil no quadro de 

infarto e possibilitará o implante ou substituição de válvulas do coração, por meio de 

cateterismos. Parabeniza o governador Paulo Dantas e o secretário de estado da saúde 

também pela criação e implementação do “programa maratona de cirurgias”, que tem o 

objetivo de zerar a fila de espera por procedimentos cirúrgicos que foram adiado em 

razão da pandemia do covid 19. Diz que esse programa deu tão certo que o Ministério 

da Saúde vai copiar para implantar em todo Brasil. Ressalta a atuação do ex-governador 

Renan Filho, dizendo que está tendo continuidade com Paulo Dantas e diz que as caos 

do governo de Alagoas, ao longo dos últimos oito anos está servindo  modelo para 

outros Estados em muitas áreas, como: na recuperação e duplicação de rodovias; na 

educação, na saúde e nas demais. Referindo-se ao secretário de Estado da Saúde – Dr. 

Gustavo, diz sentir orgulho pelo fato do mesmo ser santanense, uma vez que recebeu o 

título de cidadão honorário, concedido por esta Casa. Estando com a palavra, o 

presidente Moacir Júnior informa que o tomógrafo do hospital está em manutenção 
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em breve voltará a funcionar, já que a Drª Carol referiu-se ao mesmo em seu discurso. 

Seguindo, determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) 

decreto legislativo e 01 (uma) moção e 02 (dois) requerimentos. De autoria da 

vereadora Josefa Eliana é apresentado o Decreto Legislativo nº 01/2023 – concede a 

comenda Sinhá Rodrigues do ano 2023 a Profª Jarina Soares Farias (às comissões). A 

vereadora Tanilla Pereira apresenta a Moção nº 01/2023 – com votos de pesar pelo 

falecimento da Srª Josefa Ferreira da Silva (D. Zefinha de Tião). De autoria da 

vereadora Drª Carol Magalhães são apresentados os dois requerimentos, a saber: 

Requerimento nº 02/2023 – solicita autorização dos pares para pedir a Exmª Prefeita o 

seguinte: 1- cópia de extrato bancário ou outro documento fornecido pelo banco, que 

confirme o valor creditado ao município pela outorga ocorrida após o leilão para 

prestação de serviços de concessão de água e esgotamento sanitário em 34 municípios 

de Alagoas, dentre eles Santana do Ipanema; 2- relatório citando quais investimentos 

estruturantes foram realizados em Santana do Ipanema ocorridos após o leilão para 

concessão de serviços de concessão de água e esgotamento sanitário. Requerimento nº 

03/2023 – solicita autorização dos pares para pedir a Exmª Prefeita o seguinte: 1- 

extrato bancário ou outro documento fornecido pelo banco, que confirme os recursos 

creditados e disponibilizados pela União, direcionados à assistência financeira 

complementar (AFC), para pagamento do piso salarial e o incentivo financeiro (IF) para 

o fortalecimento de políticas públicas relacionadas à atuação dos serviços prestados 

pelos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias 

(ACE) de Santana do Ipanema; 2- informe se já foi elaborado o projeto de lei que 

deverá ser enviado a esta Casa, que garantirá o recebimento dos recursos enviados pelo 

ministério da saúde. Após leitura dessas proposições, o presidente Moacir Júnior 

encaminha às comissões o Decreto Legislativo e submete as demais a discussão e 

votação, sendo a Moção aprovada por unanimidade e os requerimentos rejeitados por 7 

x 1 (sete contra e um a favor). Após, a palavra é franqueado aos vereadores na ordem do 

dia. A vereadora Drª Carol Magalhães se pronuncia para lamentar a reprovação dos 

dois requerimentos que apresentou nesta sessão solicitando a prestação de contas do 

Executivo. Para encerrar, diz o seguinte: “Infelizmente ainda não sei onde está a função 

de fiscalização dos vereadores de Santana do Ipanema, mas, gostaria de dizer a 
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população que pode contar a vereadora Dra. Carol Magalhães, que eu não vou desistir. 

A população está passando por momentos que está sem saúde, sem segurança, sem 

emprego e sem educação”. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos 

a tratar, o presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, a 2ª Secretária, o 

vereadora Josefa Eliana, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.  

 

 


